

В Москве трудоустроены более 70% инвалидов, желающих работать

12.11.2015



Практически все инвалиды, проживающие в столице, получают реабилитационные услуги. Об этом сообщил мэр столицы Сергей Собянин в ходе Координационного совета по делам инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности при мэре.

С. Собянин отметил, что улучшение условий реабилитации инвалидов стало возможно совместными усилиями. В два раза увеличилось количество инвалидов, прошедших реабилитацию, из числа тех, кто ранее этого не делал. Количество инвалидов, получающих современные протезно-ортопедические средства для реабилитации, приблизилось к 100%.

Вместе с тем, со слов мэра, остро стоит вопрос по трудоустройству инвалидов, в частности он отметил: *«Очень важно заниматься вопросами трудоустройства инвалидов. У нас около 150 тыс. инвалидов, которым можно заниматься трудовой деятельностью. И сегодня большинство инвалидов имеют возможность трудиться и получают соответствующую прибавку».*

В состоявшемся мероприятии приняли участие руководитель департамента труда и социальной защиты населения Москвы Владимир Петросян, руководитель департамента физической культуры и спорта Алексей Воробьев, двукратная паралимпийская чемпионка по плаванию, многократная чемпионка мира и рекордсменка мира Олеся Владыкина, шестикратный паралимпийский чемпион по лыжным гонкам и биатлону, многократный чемпион мира Роман Петушков.

В настоящее время в столице проживают порядка 1,2 млн. инвалидов, 14,2 тыс. из которых являются слабовидящими и слепыми, а более 6,5 тыс. – глухими или слабослышащими. В общем числе инвалидов 21,4 тыс. – инвалиды по патологии опорно-двигательного аппарата (в т.ч. свыше 10 тыс. человек – инвалиды-колясочники), более 7,5 тыс. – инвалиды вследствие детского церебрального паралича.

Координационный совет по делам инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности при мэре был создан в 2009 г.

Целью его создания было усовершенствование координации работы федеральных органов государственной власти и органов власти Москвы по решению проблем инвалидов и лиц с ограничениями жизнедеятельности с целью повышения качества их жизни и оперативного рассмотрения проблем указанных категорий граждан.

Сергей Собянин предложил вновь запустить программу адресной помощи инвалидам в столице. *«Мы в свое время*

принимали решение по оказанию адресной помощи инвалидам, и провели массовое обследование 140 тыс. инвалидов первой группы, и десятков тысяч семей, которые воспитывают инвалидов. Была запущена специальная программа по каждой семье - что необходимо сделать, какую конкретную помощь им оказать. Эта программа была реализована. Я считаю, что пришло время заново запустить эту программу, снова прийти домой к инвалидам, посмотреть, как они живут», - отметил мэр.

Руководитель города также отметил о недавно принятом решении об объединении двух департаментов, в результате чего у департамента труда и соцзащиты стало больше возможностей для оказания поддержки людям с ограниченными возможностями.

Сергей Собянин особо отметил о достижениях московских спортсменов с ограниченными возможностями и о увеличении числа инвалидов, которые системно занимаются физической культурой, спортом в Москве. Это 150 спортивных мероприятий, прошедших в 2015 г. и хороший результат выступления московской команды на сочинских паралимпийских играх, в ходе которых завоевано около тысячи медалей.

В рамках проводимых мероприятий по повышению качества жизни инвалидов и лиц ограниченной подвижности в столице обновляется парк "Мосгортранса". С этой целью закупается только низкопольный подвижной состав. К примеру, общее количество низкопольных автобусов составляет 5 400 ед., это 78% всего парка автобусов, а низкопольных троллейбусов – 941 ед. (60%). Также на линиях работают 13% низкопольных трамваев (129 ед.).

Все новые станции Московского метрополитена полностью адаптированы для доступа инвалидов и других маломобильных групп граждан. Кроме этого с 2013 г. в метро работает Центр обеспечения мобильности пассажиров. Его услугами уже воспользовались порядка 400 тыс. маломобильных пассажиров, включая инвалидов, пожилых людей и пассажиров с детьми.

Информация о всех изменениях городской инфраструктуры для инвалидов (тактильная плитка, общественные туалеты, пешеходные переходы) публикуется на портале "Открытые данные" (data.mos.ru). Там же можно пожаловаться на плохое состояние или неисправность соответствующей инфраструктуры в жилых домах, социальных учреждениях или на улице. С момента запуска портала поступило свыше 7,7 тыс. сообщений на эту тему, из них приняты к исполнению 85% и практически все они решены.

В столице функционируют 8 центров социальной реабилитации инвалидов, 7 реабилитационно-образовательных учреждений, 87 реабилитационных отделений при территориальных центрах социального обслуживания и социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних, из них 33 отделения – для детей-инвалидов.

Реабилитационные услуги решаются комплексно. Помощь оказывается не только в учреждениях города, инвалиды получают направления на санаторно-курортное лечение - 10,8 тысяч детей-инвалидов получили такую помощь в 2015 г., а также проводится выездная реабилитация детей-инвалидов, которая охватила 5,5 тысяч человек.

Всего за 9 месяцев 2015 г. услуги по комплексной реабилитации получили более 35 тыс. человек. За 5 лет последних лет доля инвалидов-москвичей, получающих реабилитационные услуги, выросла на 10% с 78% до 88%.

Уровень обеспеченности инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями вырос с 88,3% в 2010 г. до 98% в 2015 г.

В 2011 г. было создано учреждение "Ресурсный центр для инвалидов", которое оказывает помощь в индивидуальном подборе новейших высокотехнологичных средств реабилитации, а в случае необходимости выполняет доставку и мелкий ремонт и обучает пользованию ими на дому.

В 2014 г. на бесплатной основе 105 инвалидам были предоставлены медицинские терапевтические тренажеры "Motomed" во временное пользование сроком от 3 до 6 месяцев.

С помощью электронных сертификатов, инвалиды получили возможность выбирать марку и модель средств реабилитации. Это также упрощает процедуру его получения.

В 2013-2014 гг. были проведены комплексные обследования условий жизни 145 тыс. инвалидов I группы и более 30 тыс. семей, воспитывающих детей-инвалидов. На основании полученных результатов на каждого инвалида заведён электронный социальный паспорт, отражающий его нуждаемость и виды предоставляемой адресной помощи.

Особой помощью, оказываемой инвалидам и лицам с ограниченной подвижностью, является их трудоустройство. За 2011-2015 гг. в органы службы занятости Москвы в поисках работы обратились 15,4 тыс. граждан, имеющих инвалидность. Из них трудоустроено свыше 6,6 тыс. человек.

Всего с учетом медико-социальных показаний к трудоустройству рекомендованы 150 тыс. инвалидов трудоспособного возраста.

По состоянию на начало 2015 г., общая численность трудоустроенных инвалидов различных категорий составила около 105 тыс. человек – 70,3% от имеющих медико-социальные показания к трудоустройству.

Адрес страницы: <http://gbusc44.mos.ru/presscenter/news/detail/3150811.html>

[ГБУ Сервисный центр 44](#)